



Τρίτη
16 Φεβρουαρίου 2021
ώρα **18.00 μ.μ. - 20.00** | MS Teams

Το Ίδρυμα Friedrich Ebert Stiftung, το Πανεπιστήμιο UCLan Cyprus, το Ίδρυμα Λαόνα για την αναβίωση και προστασία της Κυπριακής Υπαίθρου, σε συνεργασία με την οργάνωση Civil Society Advocates σας προσκαλούν στην ημερίδα με τίτλο

Το δικαίωμα προσφυγής Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων και άλλων ομάδων πολιτών για προστασία του περιβάλλοντος: μία συγκριτική επισκόπηση του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Γαλλίας και Κύπρου

Η εκδήλωση γίνεται στα Ελληνικά και απευθύνεται σε δικαστές, εισαγγελείς, νομικούς και περιβαλλοντικές ΜΚΟ. Αφορά τα δικαιώματα των πολιτών για προστασία του περιβάλλοντος όπως διαγράφονται μέσω της νομοθεσίας και της νομολογίας.

Την εκδήλωση θα προσφωνήσουν

Ο έντιμος κ. Γιώργος Λ. Σαββίδης, Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας

Η έντιμη κα. Έμιλυ Γιολίτη, Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξης της Δημοκρατίας

Θα προεδρεύει ο έντιμος κ. Γιώργος Αρέστης, τέως Δικαστής του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πρώην Δικαστής του Ανωτάτου Δικαστηρίου Κύπρου.

Το webinar θα πραγματοποιηθεί μέσω του προγράμματος **Microsoft Teams**.

Για εγγραφή στο διαδικτυακό σεμινάριο (για όσους δεν έχουν ήδη δηλώσει ενδιαφέρον)

- Συμπλήρωση **φόρμας συμμετοχής**, η οποία πρέπει να επιστραφεί στο email: lawacademy@uclancyprus.ac.cy

Μια εβδομάδα πριν από το σεμινάριο θα σας αποσταλούν οδηγίες και σύνδεσμος σχετικά με τη διαδικασία σύνδεσης στο σεμινάριο και θα επικοινωνήσει μαζί σας υπεύθυνος για τη σύνδεση.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε στο lawacademy@uclancyprus.ac.cy ή στο **24 694000**

Πρόγραμμα

18:00-18:10

Χαιρετισμοί

Έντιμος κ. Γιώργος Λ. Σαββίδης, Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας,
Έντιμη κα. Έμιλυ Γιολίτη, Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξης της
Δημοκρατίας

18:10-18:15

Εισαγωγή

Prof. Stéphanie Laulhé Shaelou, Καθηγήτρια Ευρωπαϊκού Δικαίου και
Μεταρρύθμισης, Κοσμήτορας Σχολής Νομικής, Πανεπιστήμιο UCLan Cyprus

18:15-19:30

Παρουσιάσεις (20 λεπτά η κάθε μία)

***Locus standi* των μη κυβερνητικών οργανώσεων σε περιβαλλοντικά θέματα σύμφωνα με το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.**

Δρ. Κωνσταντίνος Λυκούργος, Δικαστής, Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Το δικαίωμα προσφυγής των περιβαλλοντικών οργανώσεων στη Γαλλία:

Μία εξελικτική πορεία μέχρι τη Χάρτα για το Περιβάλλον.

Δρ. Απόστολος Βλαχογιάννης, Νομικός Συνεργάτης στην Προεδρία της
Ελληνικής Δημοκρατίας

Cyprus in Search of Environmental Justice: Η περιβαλλοντική δικαιοσύνη και η εφαρμογή της Σύμβασης του Aarhus (1998) στο Κυπριακό Δίκαιο.

Δρ. Άρτεμις Γιορδαμλή, Διευθύνουσα Σύμβουλος Ιδρύματος Λαόνα
Ανταποκρίτρια για την Κύπρο σε έρευνα της ΓΔ Δικαιοσύνης (2020)
για το έννομο συμφέρον των ΜΚΟ

19:30-20:00

Συζήτηση σε μορφή πάνελ με συμμετοχή του ακροατηρίου

Πιθανές εναλλακτικές προσεγγίσεις για την Κύπρο (συνταγματική αλλαγή/νέα
νομοθεσία/διεύρυνση δικαστικής ερμηνείας)

Προεδρεύων: Έντιμος κ. Γιώργος Αρέστης, τέως Δικαστής του Δικαστηρίου της
Ευρωπαϊκής Ένωσης και πρώην Δικαστής του Ανωτάτου Δικαστηρίου Κύπρου

Ανακεφαλαίωση από τον Προεδρεύοντα

20:00

Λήξη ημερίδας